

論 洪門的作風

顧志炎

我們團體的立場是洪門。現在儘管談談洪門的作風。我以為洪門作風也要分三個時期來講。第一是擬古時期。第二是浪漫時期。第三是寫實時期。

一、擬古時期 創立洪門者即為陳近南先師。時為甲寅歲（清康熙十三年，西曆一六七四年。）七月二十五日。以紅花草為兄弟盟誓之地。稱為「洪家大會」。是夜天顯瑞兆。南天光耀。有燦爛的星辰發紅光。紅洪同音。就用洪為姓。把牠拆開為「三八二十一」。就用作符號。陳先師準備一切。即在龍虎山升旗起義。進擊清軍。以為反清復明運動的先導。那麼。後來洪家徒黨。都叫做洪門。洪門的組織。曾訂廿一條例為約章。設三十六誓為盟規。拜天為父。拜地為母。所以又叫做天地會。會中新舊都叫做兄弟。以孝悌忠信義俠互助為宗旨。以反清復明為第一條口號。迨滿人入關稱帝之後。才把口號改做反清復漢。由明亡後至宣統三年（辛亥年）。其中經過二百七十多年。洪門的作風。因為想避免清廷的加害。所以在消極方面。常時守着傳統的秘密。凡盟證。造字。隱語。詩詞和符徵等。都是由洪家先儒苦心孤詣地創造出來。而為結拜兄弟的証據。凡屬洪家兄弟都要把牠習熟的。在積極方面。洪門作風常表現洪人的奮鬥和獨立的精神。無論大小出版物或報紙。都唱民族革命。平民政治。等主義。辛亥武昌起義。那容易地成功了推倒滿清君主政府。建立中華民主國。就是洪門這種作風之力呵。

二、浪漫時期 由民國元年至三十四年三月十日。洪門的作風。

為浪漫時期。在這時期。洪人都持着放任主義。作風的表現。都消除擬古的思想。唯放言高論。打倒一黨專政。迨抗日事變發生之後。洪門機關報。都主張擁護我國最高的抗日領袖。對於友黨表示一種推誠合作的態度。這作風的特徵。可見反那傳統的擬古主義。而打破整齊的格律。不拘於條達的義理。但在黨紀方面。還遵守洪門三大信條。以義氣團結。以忠誠救國。以義俠除奸。（未完）

本報特電

本埠新聞

中央願意改組政府

南京二日美聯社電。政府代表邵力子報告。政府現已同意以聯合各黨

派為原則。改組國家議會。開放共產黨之代表參加。在國民大會拾一月拾二日開會之後。政府再計劃改組行政院。聞邵力子發出此番言論。是與國府主席蔣介石談商之後。參與談商者有立法院長孫科。秘書長吳鉄城及其他政府要人多名。即席議決答覆第三黨提議。贊同國共恢復直接談判。第三黨是晨召集會議。討論政府之答覆。聞共黨現時態度。仍堅要政府先行下令停止戰事。實踐政治協商會議之決定。然後考慮政府之任何新獻議云。

● 大胆海賊又偷電線

香港二日路透社電。香港大膽海賊。昨日又作第四次之割斷香港通

架坡海綫。偷去電線長一英里。駐香港英艦及水面警衛。對於來往之船。現時加倍注意。希圖盜歸案。聞後騷擾東亞時期。常鼓動海賊盜取香港海底電線。轉向中國沿海發賣。但其猖獗不若今次甚甚。

國民黨發一批名單

希臘雅典二日路透社電。希臘首

新到國貨

原裝蠟油 白油 欖肢
陳州金菜 三邊浮竹
圓枝實竹 馬尾津絲
廣東陳皮 北江香信
雲南木耳 蘇竹筷子
雙衣竹掃 各種毛筆
加長竹掃 王老吉茶

信 Co. Ltd.
Kuo Seun Importers East
89-91 Pender St., B.C.
Vancouver, B.C.

請留心光顧

本號以服務為宗旨薄利為主義貨色

雖然新規但價錢非常公道遠近倂胞

請留心光顧